

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队运输投送条例》

新华社北京12月28日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队运输投送条例》,自2024年1月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,适应新的领导指挥体制,厘清职责界面,明确工作关系,规范运行机制,为推进新时代运输投送建设发展提供法治

保证、制度遵循和实践路径。

《条例》共8章58条,突出思想引领、聚焦备战打仗、坚持改革创新、注重体系设计,落实建设强大的现代化后勤要求,从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行调整规范,为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议认为,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国特色大国外交理论的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局,形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”,搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。八是统筹发展和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理,引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导,巩固了对外工作大协同格局。

会议强调,新时代十年,我们在对外工作中经历了不少大

风大浪,战胜了各种困难挑战,开创了中国特色大国外交新局面,我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

会议指出,在新时代外交工作实践中,我们积累了一系列宝贵经验。必须做到坚持原则,在关乎人类前途命运和世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜明、站稳立场,牢牢占据国际道义制高点,团结争取世界大多数。必须体现大国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引领和平发展,坚持促进世界稳定和繁荣。必须树立系统观念,以正确的历史观、大局观把握大势、统筹兼顾、掌握主动。必须坚持守正创新,坚守中国外交的优良传统和根本方向,同时开拓进取,推动理论和实践创新。必须发扬斗争精神,坚决反对一切强权政治和霸凌行径,有力捍卫国家利益和民族尊严。必须发挥制度优势,在党中央集中统一领导下,各地区各部门协同配合,形成强大合力。

会议指出,世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会改变,对此我们要有充分的历史自信。

会议认为,展望未来,我国发展面临新的战略机遇。新征程上,中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要紧紧围绕党和国家中心任务,稳中求进、守正创新,坚定维护国家主权、安全、发展利益,开辟中国外交理论与实践新境界,塑造我国和世界关系新格局,把我国国际影响力、感召力、塑造力提升到新高度,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利国际环境、提供更强支撑。

(下转第5版)

十二月二十七日至二十八日,中央外事工作会议在北京举行。习近平发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄



唐登杰在忻州基层党支部工作联系点调研并下访接访时强调 践行“四下基层” 办好民生实事 用群众满意度检验主题教育成效

本报讯(山西日报记者 杨文俊)12月28日,省委书记唐登杰深入忻州市忻府区和原平市,赴基层党支部工作联系点调研指导,开展下访接访,对推动城乡融合发展、保障群众安全温暖过冬等提出要求。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要指示精神,认真学习贯彻省委十二届七次全会暨省委经济工作会议精神,坚持以人民为中心的发展思想,把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育的重要抓手,切实解决好群众急难愁盼问题,不断提高人民群众获得感幸福感安全感,用群众满意度检验主题教育成效,以新作为新担当推进中国式现代化山西实践。省委常委、秘书长李凤岐参加调研。

忻府区秀容街道南关村是唐登杰的基层党支部工作联系点。该村紧邻忻州古城,近年来依托区位优势,大力发展古城民宿产业,带动了群众就业和增收致富。唐登杰来到村党群服务中心,详细了解村级组织运转、集体经济发展、困难群众帮扶、网格化治理等情况,对该村党建引领、数字赋能乡

村治理的做法给予肯定。他指出,要充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带动群众积极投身乡村振兴,制定完善村庄发展规划,统筹抓好乡村产业发展和基层治理,加快建设宜居宜业和美乡村,让老百姓过上更加幸福的生活。唐登杰随机走进一户村民经营的民宿,认真察看房间设施,详细了解运营情况,鼓励店主树立精品意识,提升服务质量,强化安全管理,让民宿生意越来越红火。他要求市区两级加强规划引导,进一步完善基础设施,吸引更多经营主体参与,全力做好古城民宿这篇大文章。

调研期间,唐登杰来到忻府区信访接待中心,就光明花苑小区供水问题的信访事项,认真听取群众意见,与有关方面一同分析症结、商定解决方案,信访群众当场表示满意。唐登杰要求市县和有关部门加强跟踪督办,做好各项工作,确保“事心双解”,同时要举一反三,及时回应群众诉求,解决好群众身边的各类忧心事烦心事。他指出,人民群众的每次来信来访,都寄托着对党和政府的信任与期盼。

(下转第3版)

韦韬在督导检查节前安全生产和市场供应时强调

全力保安全保供应保稳定 让群众平安欢乐祥和过节



省委常委、市委书记韦韬在中国航空油料有限责任公司山西分公司督导检查安全生产工作。梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)12月28日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查节前安全生产和市场供应时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论

述和重要指示精神,全面落实省委、省政府部署,以“时时放心不下”的责任感全力保安全、保供应、保稳定,让群众平安欢乐祥和过节。市委常委、常务副市长杨继承,市委常委、秘书长裴耀军参加。

危化品储运是安全生产的重点领域。韦韬来到中国航空油料有限责任公司山西分公司,听取业务范围、储运规模介绍,在综合保障部值班室视频监控查看油库等重点部位巡检情况,详细了解油料运输储存安全管理措施落实和专业消防队伍建设,走进调度室向当班工作人员询问岗位职责和主要风险点,通过智慧调度系统察看加油车辆进场工作情况,要求企业时刻绷紧安全生产这根弦,持续完善应急预案,加强安全培训和实战演练,严格全流程管理,一分一秒不能大意,确保万无一失。同时,要紧跟机场三期改扩建步伐,提升服务保障能力,助力航空产业发展。

(下转第3版)

市十五届人大常委会第十四次会议举行 魏民主持并讲话

本报讯 12月28日,市十五届人大常委会第十四次会议举行。市人大常委会主任魏民,市人大常委会副主任、秘书长等出席。市政府、市监察委员会、市法院、市检察院有关负责同志列席。

魏民主持召开第一次全体会议,通过会议议程。会议听取了市人大常委会法制委员会关于《太原市消防条例(修订草案)》审议结果的报告;市人民政府关于《太原市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》实施中期评估报告,关于太原市2022年度市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,关于2023

年市本级预算调整方案(草案)的报告,关于市十五届人大三次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告;市人大常委会法制委员会关于规范性文件备案审查工作情况的报告;市规划和自然资源局关于创建国家森林城市、市能源局关于煤炭增产保供工作情况的报告;市十五届人大常委会主任团交付的有关议案审议结果的报告;市监察委员会、市法院、市检察院关于人事事项的提请报告,市人大人事代表委关于人事任免事项提请报告的审议报告;拟任命人员与常委会组成人员见面。

(下转第3版)

历史厚重 环境优美 生机勃勃 ——太原入选2023年度活力城市案例解读

深冬的北京,白雪覆盖着红墙碧瓦。12月22日,中国新闻周刊杂志社主办的“新动能、新活力——2023年度活力城市大会”会场内气氛热烈。当“2023年度活力城市”大屏幕上出现“太原”字样时,现场爆发出阵阵掌声。

巍峨挺拔的凌霄双塔、碧水悠悠的汾河景区、蜿蜒曲折的东西山旅游公路、蒸蒸日上的高新技术企业随即出现在大屏幕上,展现出千年古城深厚的文化底蕴和蓬勃的发展活力。

活力源于人文底蕴

12月20日,太原北齐壁画博物馆开馆。1500年前的人物形象和社会生活栩栩如生地呈现在世人眼前,再次展示了这座2500年古城的魅力。

5000多年文明史、2500多年建城史,曾是唐尧故地、战国名城,唐朝与京都长安、东都洛阳并称“三都”,宋朝被赋予“锦绣太原城”的美誉。

(下转第2版)

锚定重点任务,扎实做好经济工作

——论深入贯彻落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议精神

(见第2版)

第五次全国经济普查

正式入户登记启动倒计时

3天